

## Стратегијска војна конференција за партнере 2011. у Београду



# Привржениост миру

Стратегијска војна конференција за партнере, на којој су учествовали представници 56 држава из целог света, одржана је у Београду. Тродневни скуп организовала је Савезничка команда за трансформацију, а конференцији су присуствовали начелници генералштабова и представници земаља чланица НАТО-а, *Партнерства за мир*, Медитеранског дијалога, Истанбулске иницијативе за сарадњу и контакт држава, те високи војни представници НАТО-а и Европске уније.

**М**инистар одбране Драган Шутановац, на отварању конференције, 14. јуна у хотелу „Хајат“, рекао је да је Србија учешћем у мировним мисијама Уједињених нација и Европске уније посвећена регионалној сарадњи и очувању безбедности на том подручју, али и глобалног мира. Он је нагласио да су изазови, ризици и претње у савременом свету заједнички за све државе.

– Позивам вас да на конференцији отворено размените ставове о војним питањима важним за регионалну и глобалну безбедност. Очекујем да конференција „Након Лисабона: Спровођење трансформације“ покуша да управо дијалогом и сарадњом у области одбране понуди иновативне приступе ефикасном развоју капацитета, размотри приступ заједничким глобалним ресурсима и правце развоја партнерства и сарадње – рекао је Шутановац.

– Показало се да савремени безбедносни изазови имају карактер транснационалног и да ниједна држава, независно од своје величине, економске моћи, снаге своје војске, полиције и безбедносних служби, није у стању да се сама са њима избори. Сведоци смо да безбедносна агенда Алијансе данас укључује и претњу у сајберпростору, решавање проблема климатских промена и енергетске безбедности. То су, сложићемо се, изазови целог човечанства – рекао је министар одбране и истакао да су дијалог, партнерство и заједничко ангажовање на постизању, очувању и унапређењу мира и безбедности основа за успешно реаговање у случају њиховог нарушавања.

– Кооперативни приступ заједничкој безбедности подразумева јачање међусобне сарадње држава и осталих субјеката међународних односа. Мера сарадње биће и мера успеха у обезбеђивању мира и стабилности који су неопходни сваком друштву и држави. Несарадња сама по себи не искључује утицај међународног угрожа-

вања, већ напротив, мултипликује ризике и извесно води ка дестабилизацији – истакао је министар Шутановац.

Он је нагласио да само уколико свака земља на транспарентан начин изграђује и спроводи своју одбрамбену и безбедносну политику, „можемо рећи да смо постигли дух заједништва и да делимо заједничке вредности“.

Република Србија доприноси томе јасним опредељењем да активно учествује у Програму *Партнерсџива* за мир и да гради односе поверења са пријатељима и чланицама НАТО-а на основама дугорочне сарадње и заједничког деловања.

– У потпуности смо привржени развоју региона, јачању добросуседских односа и решавању свих спорних питања дијалогом и сарадњом. Учесћем у активностима *Партнерсџива* за мир, Србија жели да пружи свој до-

## Сусрет министра Шутановца са генералом Абриелом

Министар одбране Драган Шутановац састао се са генералом Стефаном Абриелом, Врховним командантом Савезничке команде за трансформацију, уочи почетка Стратегијске конференције за партнере.

Током разговора генерал Абриел одао је признање Министарству одбране и Војсци Србије на успешној организацији и изванредној сарадњи у припреми ове конференције. Србија је препозната као партнерска држава која дели безбедносну културу савременог света.

Министар Шутановац је информисао госта о резултатима који су постигнути у реформи система одбране, чиме је испуњен најзначајнији предуслов да се наша земља стави у први ред земаља које имају капацитет да допринесе међународном миру и безбедности.

Заједнички је оцењено да се поверење гради и на оваквим скуповима, а кредибилитет стиче спремношћу да се реформише систем који ће одговарати на националне, регионалне и глобалне изазове безбедности.

жења војног рока, Војска Србије од 1. јануара ове године има искључиво професионални састав, а процес професионализације оружаних снага за-

мир, с циљем унапређења сарадње у области безбедности и одбране, јачања мира, стабилности и поверења и промовисања Србије као одговорног и поузданог партнера.

Министар Шутановац је изразио задовољство што се о овако значајним темама разговара управо у Београду.

– Свесни смо емоција из прошлости, али потпуно смо посвећени будућности – рекао је Шутановац.

# и сарадњи

принос очувању мира и безбедности у свету, сем осталог и повећањем учешћа у мировним мисијама под окриљем УН и почетка ангажовања у мисијама ЕУ – рекао је министар.

Он је подсетио да након одлуке Народне скупштине о обустави слу-

вршен је квалитетно и потпуно. О враћању поверења у Војску Србије најбоље говори велико интересовање за упис у Војну гимназију и Војну академију, где на једно место конкурише готово осам кандидата. Ова година, истакао је Шутановац, биће значајна и по томе што ће Војну академију завршити прве жене официри, али и прве жене војни пилоти у историји српског ваздухопловства

– Уверен сам да су основни стратегијски циљеви Србије у области безбедности и одбране, попут изградње ефикасног и одрживог систем одбране, модерне и професионалне војске и њених способности у складу са дефинисаним мисијама и задацима, уједно и циљеви свих демократских одговорних држава – истакао је Шутановац.

Он је оценио да су у протеклим годинама знатно унапређени сарадња и партнерски однос са НАТО-ом, подсетивши да је интерес Србије и учешће у свим регионалним иницијативама и активностима *Партнерсџива* за

## Заједнички одговор на претње

У обраћању учесницима скупа, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милоје Милетић изразио је задовољство што близу 60 делегација присуствује конференцији. Он је нагласио да бројност делегација и чињеница да су заступљени сви континенти, сведочи да су ризици, претње и изазови безбедности у глобализованом свету за све исти и да захтевају партнерство у изналажењу ефикасног одговора на њих.

– Сви ми учесници конференције преносимо поруке и ставове својих држава и влада у опредељености за сарадњу, заједничко обучавање и образовање, а све с циљем што адекватнијег заједничког одговора на актуелне и будуће безбедносне изазове и претње. Партнерство и трансформација кључне су речи и доминирају у садржајима овогодишње конференције. И је-

## Пријем у Дому Гарде

Поводом Стратегијске војне конференције за партнере, министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић приредили су у Дому Гарде у Топчидеру коктел добродошлице за учеснике скупа.

Министар Шутановац је члановима делегација пожелео успешан и пријатан боравак у српској престоници.

Пријему су присуствовали и представници дипломатског кора, изасланици одбране, те представници Министарства одбране и Војске Србије.



дан и други појам добијају на важности после Лисабонског самита, чиме је задатак који се поставља пред нас сложенији – рекао је генерал Милетић.

Он је истакао да сматра професионалном привилегијом што је баш на овој конференцији у Београду дата могућност да се отворено разговара о војним аспектима партнерства и трансформације, развоју потребних војних способности, приступа заједничким добрима и заједничкој обуци,

те другим програмима сарадње у функцији безбеднијег и сигурнијег глобалног окружења.

Према његовим речима, у савременом глобалном окружењу тешко је дефинисати било који други однос, било у политичком, дипломатском или војном значењу, који има такву тежину као однос партнерства. Свест да свако од нас чињењем или нечињењем, активно или пасивно, вољно или невољно, утиче на глобалну бе-

збедносну слику, присутна је и дефинише нове димензије партнерства.

– Управо та свест указује на значај појединачне и колективне одговорности. Стога, разговарајући о партнерству и његовим оптималним облицима, у ствари разговарамо о више или мање поузданим партнерима, што чини дух нових односа. Савремени изазови, ризици и претње су транснационалног и асиметричног карактера. Друштвене појаве савременог доба

## Мера сарадње је мера успеха

Обраћајући се представницима медија након отварања конференције, министар Шутановац је још једном изразио задовољство да говори на највећем војном скупу који је икада одржан на овим просторима, на коме учествује близу 60 делегација и то је највећи број присутних на овим конференцијама до сада, „што нас чини посебно поносним“.

– Савремени изазови, ризици и претње, одавно имају транснационални карактер и ниједна земља на свету не може се самостално изборити са њима. Решење је у међународној сарадњи свих чинилаца сектора безбедности, а мера сарадње је мера успеха – поручио је министар Шутановац, додајући да нас изолација од процеса сарадње неће изоловати од могућих проблема.

Према његовим речима, та чињеница илуструје напоре Министарства одбране у протеклом периоду с циљем остваривања високог степена сарадње са свим пријатељским војскама света и уговорима о сарадњи који су са њима потписивани.

– Потпуно свесни какву емоцију изазива НАТО у Србији, преузели смо одговорност за организацију овог скупа јер дубоко верујемо да је то општи интерес и поглед у будућност. Колико су Јапан, Бразил, Русија, Кувајт, Аустрија или Финска, након ове конференције, ближи или даљи НАТО-у, толико ће управо бити и Србија – истакао је министар Шутановац, додајући да ово окупљање има изузетно важан војни карактер, а не политички.

– За нас је важно да се прикажемо као партнер, на кога могу да

се ослане не само чланице НАТО, већ и сви остали представници окупљени данас – оценио је министар Шутановац.

– Србија ће наставити путем јачања својих одбрамбених снага и путем јачања нашег угледа у међународној заједници, врло брзо и појачаним присуством у мировним мисијама – нагласио је министар одбране, додајући да је све спремно да припадници наше војске ускоро буду ангажовани у мисијама Европске уније.

– То је велики, историјски корак за Војску Србије, јер први пут учествује у мисијама Европске уније и тиме потврђујемо нашу посвећеност европској перспективи Србије и универзалном систему вредности који важи у целом свету – истакао је министар Шутановац.

динамичне су и сложене и све то намеће потребу проналажења нових приступа у развоју способности за извршавање мисија и задатака. Као и партнерство, појам трансформације са војног аспекта у последње две деценије разматран је на великом броју форума. Оно због чега је актуелан данас, јесте чињеница да трансформација оружаних снага више није условљена само претпостављеним безбедносним изазовима и могућностима индивидуалних безбедносних актера, суверених држава на међународној безбедносној сцени – поручио је начелник Генералштаба.

Он је истакао да је самит у Лисабону тежишно разматрао глобалне, а не регионалне или локалне безбедносне изазове, и да је то доказ да међузависност у безбедносном смислу условљава и узрочне везе између свих наших трансформација са јединственим циљем – бити ефикасан, интероперабилан и истовремено рационалан.

## Унапређење партнерства

Врховни командант Савезничке команде НАТО-а за трансформацију, генерал Стефан Абриел нагласио је значај стратешког партнерства и стратешког концепта у изазовима с којима се суочава глобално друштво. Абриел је на отварању конференције за партнере рекао да је тај скуп организован у важном тренутку за партнерство и НАТО, након Лисабонског самита.

Генерал Абриел је навео да на конференцији у Београду учествује 56 земаља које су представљене са више од 20 начелника генералштабова. Он је истакао да се НАТО и партнери данас суочавају са глобалним изазовима за које је потребно пронаћи одговарајућа решења и навео Европску унију као „суштинског фактора безбедности“.

Наглашавајући да је конференција јасан сигнал свима, он је посебно указао да је она „јасан знак за будућност региона, чији су развој и просперитет од значаја за целу Европу“.

– Морамо уважити чињеницу да живимо у свету који се мења. Глоба-

## Одговори на новинарска питања

Одговарајући на питања страних и домаћих новинара на заједничкој конференцији за медије након отварања скупа, Врховни командант Савезничке команде за трансформацију, генерал Стефан Абриел истакао је да је НАТО отворен за онај ниво сарадње који одговара Србији, али оставља нашој земљи да сама донесе коначну одлуку о евентуалном чланству у Северноатлантском савезу.

Он је додао да чињеница да је Србија војно неутрална није препрека за даљу сарадњу и подсетио да НАТО већ блиско сарађује са неутралним државама попут Аустрије, Шведске, Финске и Швајцарске.

– Партнерство не подразумева регрутовање земаља и људства да се боре за циљеве НАТО-а, већ је то стратешко оружје за стварање заједничке безбедносне мреже – нагласио је генерал Абриел.

Одговарајући на питање о улози коју је НАТО имао у бомбардовању Југославије, генерал Абриел је

поручио да сви знају и памте шта се дешавало у прошлости, али да сада треба кренути ка будућности и да је београдска конференција порука да се сада налазимо у новом окружењу.

Говорећи о значају конференције, генерал начелник Генералштаба ВС Милоје Милетић нагласио је да је одржавање скупа на коме учествују представници близу 60 држава потврда да Србија у области одбране и безбедности држи корак са савременим светом, али и да дели исте вредности са свим демократским земљама.

Генерал Милетић је истакао да је и знак да је Србија на међународном плану препозната и прихваћена као поуздан и пожељан партнер. Он је, такође, изразио уверење да ће резултати скупа бити интензивирање сарадње у области одбране са великим бројем земаља „са којима нас повезују заједнички интереси и које уважавају наше стратешко опредељење за војну неутралност“.

лизација која се карактерише многим позитивним аспектима има и неких нових изазова које не може нико од нас сам контролисати. Представимо концепт наше команде за суочавање са овим изазовима и сигуран приступ заједничким добрима. Осврнућемо се и на буџетска ограничења са којима су многи од нас суочени. Савезничка команда за трансформацију информисаће вас о текућим иницијативама за суочавање са изазовима у овој области кроз иновативне приступе развоја способности и промовисањем мултинационалних решења, а председавајући Војног комитета ЕУ ће са нама поделити перспективу Европске уније о том питању и подсетити колико је Европска унија суштински фактор у одбрани и безбедности – рекао је Абриел.

Према његовој оцени програм конференције омогућиће отворен

разговор о будућности оквира партнерства после Лисабонског самита, што је у самом срцу ове конференције.

Абриел је рекао да ће се у оквиру радних група разговарати и о заједничкој обуци, партнерству и међусобној помоћи, приступу глобалним заједничким ресурсима и ефикасном развоју капацитета оружаних снага.

Стратегијска војна конференција за партнере у Београду пета је по реду од иницијативе покренуте на самиту НАТО-а у Риги, 2006. године, за одржавање оваквих годишњих скупова партнерских држава из целог света, са заједничким циљем размене ставова и искуства по војним питањима важним за глобалну и регионалну безбедност. ■

Биљана МИЉИЋ  
Никола ДРАЖОВИЋ